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Zähringer Straße 6 

79108 Freiburg 
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An alle Mitglieder des FLBV e.V. 

 

 

______________________________________________________________________________________ 

 

Protokoll: Mitgliedervollversammlung des Freiburger Longboard Verein e.V. 

 

          Freiburg, den 02.12.2016 

 

Tagesordnungspunkte: 

1. Begrüßung der Teilnehmer durch die Vorsitzenden 

2. Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung und der Beschlussfähigkeit 

3. Genehmigung der Tagesordnung 

4. Bericht des Vorstandes über die Vereinsarbeit 

5. Wahl eines neuen 2. Vereinsvorsitzenden 

6. Wahl eines neuen Schriftführers 

7. Anträge 

8. Verschiedenes 

 

 

Zu 1. Begrüßung der Teilnehmer durch die Vorsitzenden 

Der Vorstandsvorsitzende, Herr Benjamin Löffler eröffnete die Mitgliedervollversammlung um 20:15 Uhr und 

begrüßte die anwesenden Mitglieder. 

 

Zu 2. Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung und der Beschlussfähigkeit 

Der Vorsitzende, der als Versammlungsleiter fungierte, stellte die ordnungsgemäße Ladung und die 

Beschlussfähigkeit der Mitgliederversammlung fest. 

 

Zu 3. Genehmigung der Tagesordnung 

Ein Antrag zur Genehmigung der Tagesordnung wurde vom Vorstandsvorsitzenden Herr Löffler gestellt, 

diesem Antrag wurde einstimmig stattgegeben. Weitere Anträge zur Tagesordnung lagen vor und werden im 

Protokoll unter Punkt 7 zusammengefasst. 
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Zu 4. Bericht des Vorstandes über die Vereinsarbeit 

Der Vorstand berichtet über die Verwaltung des Vereins. Dem Verein wurde vom Finanzamt nach der 

„Erklärung zur Körperschaftsteuer und Gewerbesteuer von Körperschaften, die gemeinnützigen, mildtätigen 

oder kirchlichen Zwecken dienen“ erneut die Gemeinnützigkeit bis 2019 bestätigt. 

Der Vorstand berichtet über die diesjährigen gemeinnützigen Dietenbach Workshops. Es haben ca. 20 Leute 

daran Teil genommen. Erneute gemeinnützige Workshops sollen 2017 an mindestens 2 Terminen 

stattfinden. Diese sollen frühzeitig mit Flyern und gesponserter Facebook-Anzeige beworben werden. 

Die Mitglieder werden aufgeklärt, dass die Teilnahme am Badenova Sportfest 2016 nicht möglich war. Grund 

war die verspätete Rückmeldung der Veranstalter auf die Anfrage (ca. 2 Wochen vor dem Sportfest). Dies 

machte die Organisation aus zeittechnischen Gründen unrealisierbar. 

Es wird verkündet, dass Matthew Elver das letzte Rennen der schon bekannten „Slow Motion Downhill 

Race“-Serie im April offiziell unter dem FLBV organisieren und abhalten wird. Flurin Steiert stellt sich als 

Unterstützung zur Organisation zur Verfügung. Die Genehmigung muss über die Gemeinde und über das 

Landratsamt beantragt werden. 

Der Vorstand weist darauf hin, dass es 2017 voraussichtlich wieder zwei „Koffe&Schnaps“-Freerides des 

Alsace Downhill geben wird. Der FLBV wird dazu wieder die üblichen 10 Helfer Startplätze bekommen. 

 

Zu 5. Wahl eines neuen 2. Vereinsvorsitzenden 

Zunächst erläutert Herr Löffler die Gründe, warum Herr Felix Prändl sein Amt als 2. Vereinsvorsitzenden 

niederlegen will. Dieser ist aus beruflichen Gründen außer Landes und kann somit seinen Aufgaben als 

Vorstandsmitglied nur erschwert gerecht werden. Der 1. Vereinsvorsitzende bedankt sich bei Herr Prändl für 

sein Engagement im Verein. 

Herr Keller schlägt Matthew Elver für das Amt des 2. Vereinsvorsitzenden vor. Dieser erklärt sich zur 

Kandidatur bereit. 

Matthew Elver wird einstimmig für das Amt des 2. Vereinsvorsitzenden gewählt. Dieser nimmt die Wahl an. 

 

Zu 6. Wahl eines neuen Schriftführers 

Zunächst erläutert Herr Kühbauch die Gründe, warum er sein Amt als Schriftführer niederlegen will. Dieser 

will sein Amt nach langjähriger Amtsausübung aus privaten Gründen aufgeben. Der 1. Vereinsvorsitzende 

bedankt sich bei Herr Kühbauch für sein Engagement im Verein. 

Herr Löffler schlägt Christopher Ehret für das Amt des Schriftführers vor. Dieser erklärt sich zur Kandidatur 

bereit. 

Christopher Ehret wird einstimmig für das Amt des Schriftführers gewählt. Dieser nimmt die Wahl an. 

 

Zu 7. Anträge 

Flurin Steiert beantragt ein Tage-Honorar von 20€ für Workshop-Instruktoren bzw. Vereinsmitglieder, die 

ehrenamtliche Arbeit geleistet haben. Dieses Honorar soll die zeitlichen Aufwände etwas entschädigen und 

die Motivation zur Mithilfe bei Vereinsveranstaltungen erhöhen. Der Antrag wird zur Abstimmung freigegeben 

und einstimmig beschlossen. 

  



 

Andreas Seemann meldet Interesse an neuen FLBV Logo Aufklebern. Insbesondere hochwertige in 

größerem Format. Er hat ein Angebot von 3 verschiedenen Aufkleber-Größen eingeholt und legt dieses der 

Mitgliedversammlung vor. Die Mitgliedschaft wird gesondert über die Aufkleber per E-Mail informiert. Bei 

Interesse können diese bestellt werden. 

Zudem sollen kleine Logo-Aufkleber im Scheckkartenformat erneut bestellt werden. Herr Löffler wird die 

Mitgliedschaft gesondert per E-Mail informieren und das Interesse bezüglich der Aufkleber einholen. Herr 

Weis erklärt sich bereit, die Logo-Aufkleber im Scheckkartenformat zu bestellen. Herr Löffler wird ihm 

gesondert die Logo-Datei zukommen lassen und ihn beauftragen. 

Von Herr Druschel wird angeregt, die „Downhill Academy 2017“ welche bisher vom Alsace Downhill 

organisiert wurde unter dem FLBV auszurichten. Grund für diesen Vorschlag ist, dass 2016 die „Downhill 

Academy“ aus organisatorischen Gründen nicht vom Alsace Downhill veranstaltet wurde Der FLBV könnte 

somit den Alsace Downhill entlasten und dafür sorgen, dass diese zuvor erfolgreich durchgeführte 

Veranstaltung weiter am Leben gehalten wird. Der FLBV kommt damit seinem Vereinszweck nach, den 

Downhill Sport zu fördern und Einsteiger unter sicheren Bedingungen an den Sport heranzuführen. 

Bei Realisierung soll dies in den deutschen Schulferien stattfinden. Felix Druschel (unterstützt durch 

Matthias Keller) stellt den ersten Kontakt zum Alsace Downhill her und erklärt sich bereit, eine eventuelle 

Organisation zu koordinieren. 

 

Zu 8. Verschiedenes 

Die Bewirtung der Mitgliedervollversammlung belief sich auf 240€ (inkl. Trinkgeld). 

 

 

Ende der Versammlung um 22.30 Uhr. 

 

 

 

Freiburg, 11. Dezember 2016 ________________________________ 

Protokollfuehrer (Christopher Ehret) 

 


